



Газета

выходит

с 1 ноября 1931 г.

К Новой ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 90 (8376) СУББОТА, 12 августа 2000 ГОДА

13 августа--
День строителя

Уважаемые строители!

Администрация района, президиум районного Совета горячо приветствуют и сердечно поздравляют всех работников строительного комплекса района с профессиональным праздником—Днем строителей.

В день Вашего прекрасного профессионального праздника выражаем Вам слова глубокой благодарности и искренней признательности за Ваш самоотверженный и благородный труд. Несмотря на имеющиеся определенные трудности нынешнего времени, строители района добиваются неплохих результатов в работе по строительству жилья, мостов и дорог, объектов социально-культурного назначения.

Мы твердо уверены в том, что передовики Вашей профессии, которые дарят людям радость и счастье, создают уют и тепло и в дальнейшем внесут свой вклад в социально-экономическое развитие района.

От всей души желаем Вам и Вашим семьям доброго здоровья, успехов в работе, счастья и благополучия.

С добрыми пожеланиями глава администрации района председатель районного Совета Ф. Казакбаев.

Совхоз "Хайбуллинский",
Худайбердину Валерию Газизовичу

Примите самые теплые и сердечные поздравления администрации района по случаю замечательного события в Вашей жизни — 60-летия со дня рождения!

В этот прекрасный для Вас и вашей семьи день мы желаем Вам доброго здоровья, семейного счастья, благополучия и долгих лет жизни.

Успехов Вам и удач в труде во благо процветания родного Башкортостана.

С уважением глава администрации района Ф.Казакбаев.

Читательская анкета

Любим и читаем районку всей семьей

Уважаемая редакция! Прочитав в газете вопросы "Анкет" для читателей хочу ответить так: нравится в газете "К новой жизни" то, что узнаем новости района. Читаем внимательно все объявления — это тоже интересно. Больше всех нравятся материалы под рубрикой "Человек и закон".

В последнее время интересно читать Визитные карточки того или иного предприятия, хозяйства.

Что пожелать? Желая побольше критических материалов, а коллективу редакции — творческих успехов.

Зифа Ильбакова,
медсестра Ивановской участковой больницы.

ИСТИНЫ

"Понимать, что справедливо, чувствовать, что прекрасно, желать, что хорошо — вот цель разумной жизни".

А.Платон.

12 августа

восход солнца 6.46
заход солнца 21.55
долгота дня 15.09

13 августа

восход солнца 6.48
заход солнца 21.53
долгота дня 15.05

Передовик жатвы — 2000

Уборка урожая — экзамен на мастерство, организованность всех работников сельского хозяйства. Именно в этот ответственный период проверяются организующая роль руководителей всех звеньев, добросовестная работа механизаторов.

В АКХ "Маканский" лидирует комбайнер Саит Шарипов, который на комбайне СКД-6 скосил 136 гектаров зерновых.



"По общему объему производства сельскохозяйственной продукции Башкортостан вышел на второе место в Российской Федерации. Вместе с тем темпы и качество изменений в аграрном секторе нас пока не удовлетворяют. Основной путь его развития — интенсификация производства и прогрессивные изменения в структуре землепользования" (Из Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию).

НА ПРАЗДНИКЕ "ПЕРВОГО СНОПА"

В свое время любили повторять: "Будет хлеб — будет и песня". Истина эта, корнями уходящая в глубь веков, никогда не утратит свой смысл: чтобы жить припеваючи, надо иметь на столе хлеб-соль. Тому и посвящены повседневные заботы тружеников села, ради изобилия на столе, ради благосостояния людей трудятся они, считая, дено и ношно.

Организованно, как говорится, в режиме боевой готовности, встретили урожай-2000 комбайнеры Таштугаевского отделения совхоза "Таналыкский". Уборочный конвейер заработал. Одними из первых в совхозе они начали уборочную страду. Этому было посвящено торжество, которое проходило на краю свежееубранного поля. На празднике "Первого снопа" со словами напутствия перед комбайнерами высту-



пили А.С.Салаватов, директор совхоза, Б.Г.Павлов, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района. Т.Х.Ильясов, ветеран педагогического труда, который передал от имени ветеранов и всего населения села слова благодарности за их хлеборобский труд и пожелания успехов во благо родного хозяйства и республики. Управляющий отделением

рублей за первый бункер зерна нового урожая, намолоченного в совхозе, а также комбайнеру Азамату Субхангулову, первым в совхозе уложившим зерновые культуры в валки на 50 гектарах.

И учащиеся таштугайской основной школы не остались в стороне от этого праздника, преподнесли хлеборобам в подарок мелодии курая.

Есть уверенность, что высокая организован-



Ю.Ф. Кувандыков, выступая отметил, что таштугайцы одними из первых завершили весенне-полевые работы и намерены также организованно провести весь комплекс уборочных работ. "Залог тому — опыт и добросовестность наших людей", — заверил он. В полевой обстановке Б.Г.Павлов поздравил с первой трудовой победой комбайнера отделения Ахмета Хансултановича Мрясова и вручил ему денежную премию — 1000

ность плюс опыт и добросовестность способствуют таштугайцам в достижении цели — убрать с полей все до зернышка.

На снимках: механизаторы отделения;

на свале зерновых культур отличился комбайнер Азамат Субхангулов;

начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Б.Г.Павлов вручает А.Мрясову денежную премию.

Фото и текст И.Узбекова.



Взаимовыручка всегда помогает

нашим полеводам в это непростое время, особенно в период уборки урожая, когда приходится работать на изношенной технике, обстановка напрягается, а на полях созрел хлеб.

Например, пока в своем хозяйстве зерновые культуры еще не подошли к уборке, комбайнеры КСП "Красное знамя" выехали на помощь в косовице в совхоз "Степной". Пятый день трудятся на полях дан-

ного совхоза комбайнеры Н.К.Яицкий, В.Н.Горшенин и Ш.Ш.Шарипов, и каждый из них уложил в валки зерновые культуры более чем на 80-90 гектарах. Скоро уборка начнется и в КСП "Красное знамя".

—Молодцы, механизаторы! — говорит директор совхоза "Степной" Р.Х.Сынбулатов, — работают слаженно, весомую помощь оказали совхозу.

На снимке: Н.К.Яицкий, В.Н.Горшенин и Ш.Ш.Шарипов.

Фото И.Узбекова.



Району – 70 лет

Листая
районку

«Знамя труда»

12 июля 1975 года

Парк машин пополняется. В текущем году колхозы и совхозы района получат 96 тракторов различных марок, в том числе 62 – пахотных и 34 пропашных. Парк степных богатырей – тракторов марок К-700 и К-701 – увеличится на 7 единиц. Поступят 33 грузовых автомобиля, 60 зерноуборочных и 52 силосоуборочных комбайна, 72 плуга разных марок, 114 зерновых и 23 кукурузных сеялки и много другой сельскохозяйственной техники.

31 июля 1975 года

Помощь пришла вовремя. Климатические условия этого года создали дополнительные трудности в заготовке кормов для общественного скота.

Как раз в это время в колхоз «Сакмар» пришла помощь. Это – студенты подготовительного курса физико-математического факультета Стерлитамакского педагогического института. С большим энтузиазмом взялись они за дело и за короткое время заготовили десятки центнеров кормов.

Р.Сынбулатов,
сельхоз

25 октября 1975 года

Дом музыки открыт республиканским хоромым обществом в районном центре селе Акъяр. Он – второй по счету в республике. Сейчас подобраны участники хорового кружка для мальчиков и девочек.

Он будет функционировать в бывшем здании музея колхоза им. Фрунзе.

Е.Жуков,
зав. отделом культуры.

1 ноября 1975 года

Главные факторы. В начале последнего года девятой пятилетки взяли обязательство получить от каждого теленка по 900 граммов среднесуточного привеса. За первый месяц этот показатель составил около 1200 граммов, что укрепило мои думы. Тогда и решил не снижать среднесуточный привес каждого теленка менее килограмма. Одно дело решить – предстоит много поработать. И когда подвели итоги за первое полугодие – словно гора с плеч. Каждый подопечный прибавлял в весе за сутки по 1098 граммов.

К.Сулейманов, скотник Таналыкского совхоза, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР, делегат XXX районной партконференции.

20 декабря 1975 года

Победа, добытая в соревновании. В дни празднования 58-й годовщины Великого Октября коллектив рудоуправления выполнил главнейший показатель пятилетнего задания – план по реализации продукции. До конца года еще будет реализовано производство сверх пятилетнего плана на сотни тысяч рублей.

Соревнуясь за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, шесть бригад уже работают в счет 1976 года. Это бригада проходчиков Маганской шахты, руководимая В.Н.Жуковым, бригада плотников М.Т.Кабанова, П.П.Сторожева, А.Г.Хусайнова, слесарей-монтажников М.Н.Аманбаева.

Г.Бикбов, секретарь парткома Бурибаевского рудоуправления.

13 августа – День строителя

Будущее будет прекрасным, если начать его строить уже сегодня

В Послании Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию говорится о том, что никогда за всю нашу историю так кардинально не обновились экономика и социальная сфера. Наряду с другими реформами, правильной оказалась и твердая линия сохранения важнейших социальных достижений, активного строительства дорог, школ, больниц, жилья, газификации и благоустройства населенных пунктов.

Да, сегодня благодаря дальновидной политике Президента и Правительства Республики, много делается по возведению промышленных, социальных, бытовых объектов, объектов культуры, жилых домов. Трудно представить нашу жизнь без строительства, так как это один из главных признаков благополучия и процветания. И у нас в районе этот созидательный труд строителей развивается и имеет важное значение.

В районе, наряду со строительством дорог, школ, жилья, благоустройства населенных пунктов, интенсивно идет строительство газопроводных сетей. За 1999 год в районе было проведено 204 км. газопровода (для сравнения, в целом по Свердловской области

таких организаций, как ООО «Струб» (Калабугин А.В.), «Газспецстрой» (Коломов С.В.), МПМК (Аминев А.Я.)

На сегодняшний день коллектив МПМК построил газопровод в населенных пунктах Самарское, Первомайск, 1-ое Мурзино, Акъяр, Вазям, Галиахметово, Хворостяновское, Таштугай. За семь месяцев текущего года выполнены работы по газификации на сумму 1 млн. 850 тыс. рублей.

Высокий результат достигается за счет слаженной работы газосварщиков Нураева А., Губайдуллина Р., братьев Акчу-



риных и других. В течение августа планируется построить газопровод в населенных пунктах Акъюлово и Урузбаево. В целом по району газификация близится к завершению.

Большой объем работы выполнен МПМК по строительству профилактория в дер. Янтышево, который практически готов к эксплуатации. В этой трудоемкой работе важного для нас объекта, хочется отметить особо отличившуюся бригаду штукатуров-маляров в составе Ибрагимовой Р., Сынгизовой Г., Гайфуллиной И., местных рабочих – электросварщика Искужина Р и других.

Успех коллектива во многом зависит от бесперебойной работы автотранспорта. Пример высокопроизводительного труда показали водители Абдуллин Д., Юлдашбаев Ш., Юлдаш-

баев А. Также следует отметить хорошую работу электросварщика Рыскулова Р., автокрановщика Билалова М., отлично трудятся инженеры ПТУ Бухарбаева С.Х. и Билалова Ф.Х.

Не менее интенсивно в районе ведется дорожное строительство. Ему уделяется большое внимание, т.к. состояние и содержание дорог является главным показателем и лицом района. На 2000 год запланирована реконструкция дорог протяженностью 30 км. На сегодняшний день в населенных пунктах заасфальтировано 9,8 км. улиц.

В районе идет строительство мостов. На 2000 год запланировано строительство 24-метрового двухпролетного моста через реку Мелеуз в дер. Янтышево и моста через р. Зилаир в дер. Акъюлово. Ведется подготовительная работа по строительству моста через р. Зилаир около дер. Урузбаево. В перспективе – реконструкция моста через р. Таналык в пос. Татыр-Узяк.

Следует отметить, что не останавливается жилищное строительство. На сегодняшний день практически завершено строительство двух 18-квартирных домов в с. Акъяр, строятся еще два 27-квартирных дома в с.

Акъяр и пос. Бурибай.

Сегодня полным ходом идет строительство основной школы в дер. Сагитово, начальной школы в дер. Абдулнасырово. Планируется строительство пристроя к Акъярской СШ №2 и пуск в эксплуатацию Акъюловской начальной школы. Также в этом году планируется сдать в эксплуатацию кинотеатр в с. Акъяр.

Нужно отметить тот факт, что бурно ширится фронт индивидуального строительства. Администрация района старается всячески поддерживать индивидуальных застройщиков жилья. Им выделяются денежные ссуды, товарные кредиты, обеспечивают транспортом, т.е. всем желающим строиться оказывается посильная помощь.

Отрадно, что строители района полны решимости выполнить все намеченные планы на этот год.

Строить – это значит созидать. И будет оно прекрасным, наше будущее, если начать его строить уже сегодня.

С праздником Вас, дорогие строители!

Айбулат Юнусов,
Файма Ризванова.
На снимке: В селе Ивановка сварщик Наиль Ахметшин и слесарь Роберт Кусякаев за свой добросовестный труд пользуются уважением среди односельчан. Их старанием во многие дома подан природный газ, за что жители этих домов глубоко им благодарны.

Фото И.Узбекова.

Культурная жизнь

Ну почему мне не дает покоя это непонятное слово? Так: напористый, крутой, смелый, сая. А-а, это же с афш, расклеенных по всему селу. Чтоб удовлетворить свое любопытство, я отправилась на концерт. Эта группа побывала в Гафурийском, Зилаирском районах. У нас дали концерты в пяти деревнях. Особенный «привет» они передали публике, которая встречала их в Вазяме, Галиахметово. Оказывается, чтобы увидеть любимых артистов люди из соседних деревень добирались кто как мог: вплавь, пешком через крутые горы, леса.

В Акъяре же на первых рядах сидели ярые поклонники, в том числе и мамы моих ровесников. Может, это земляки «Сая»?

В концерте прозвучали композиции из старого альбома «Бейе-Бейе!!!» и нового, который выйдет осенью. Песни рассчитаны не только на молодежь, но и на людей среднего

возраста («Сара-Сара»), пожилых людей («Уткен Йэшлек»), не обходили вниманием и самых маленьких («Тульсира»). После выступления я пробралась за кулисы, где к артистам было просто не пройти – жаждущих получить автограф было о-очень много. Наконец, довольные фанаты разошлись, и я смогла задать несколько вопросов.

Их двое – отец и сын. Сын – Азамат – учится в институте искусств на композитора, III курс. Занимается аранжировкой песен, а отец – Марат Ягафаров – пишет музыку и стихи. На вопрос, какое значение имеет аранжировка, Марат агай ответил, что это 50% успеха.

— Как же истоки стиля?

— Смесь башкирской и негригитянской музыки.

— А что из мировой музыки повлияло на творчество?

— Очень много. Если выде-

лить, то это Элтон Джон, Стиви Нанер, отсюда и увлечение джазом, которое перешло сыну, решившему заниматься этим профессионально на эстрадном отделении училища.

— Чем новеньким, интересным вы порадуете нас в ближайшее время?

— Готовим программу из так называемых «хрипых» песен, отрывок которой я продемонстрировал на концерте. Это песни в стиле рок на английском языке для мирового слушателя, а то, что я делал до этого – было солидной базой для выхода на более высокую ступень.

— А вы не боитесь конкурентов?

— Как сказать... Был такой случай. В Уфу приезжала группа «Парк Горького». После концерта мы посоревновались в своем умении импровизировать голосами. И окружающие признали, что мой голос более пластичен и глубок, чем у солиста легендарной группы.

— Ваши впечатления о на-

шем районе?

— Никак не ожидали, что в Хайбулле есть очень красивые леса, горы. Я всю жизнь думал, что здесь степь да степь кругом... Народ очень добрый, вот только в деревнях собираются долго. Все-таки у людей, наверное, хозяйство. А в Акъяре оказались более пунктуальными.

— Простите за нескромный вопрос, на что потратите заработанные деньги?

— Дело в том, что мы большой семьей живем в общежитии, поэтому работаем, в основном, на квартиру, да и детям надо дать хорошее образование. А потом наши герои, погрузив каким-то чудом аппаратуру, которая включала в себя огромные колонки, усилители в «Жигули», двинулись дальше, в родной Баймакский район. Я долго смотрела вслед удаляющейся машине и в голове вертелась строчка из песни «Оютам хие».

Раушания Казакбаева,
студентка БГУ.

«Сая»



ПОНЕДЕЛЬНИК,
14 АВГУСТА

ОРТ

06.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.15 Сериал «Вавилонская башня»
10.15 Поле чудес
11.20 «Ералаш»
11.30 Сериал «Компьютерные войны»
12.00 Новости
12.15 Добрый день
12.50 Кино «Белые росы»
14.30 Вместе
15.00 Новости
15.20 Мультфильмы
15.40 Звездный час
16.10 До шестнадцати и старше
16.45 Вкусные истории
16.55 Сериал «Вавилонская башня»
18.00 Новости
19.00 Как это было
19.15 Кино «Пароль знали все»
21.00 Время
21.45 Сер. «Тысячелетие»
22.40 Кино «Игла»
00.25 «Паранормальные явления. Закрытое досье»

РТР

06.20, 08.30 Семейные новости
07.00 «Селэм!»
09.35 «Новое ковчег»
10.00 Сериал «Мануэла»
11.00 Вести
11.35 Сериал «Санта-Барбара»
12.30 Диалоги о животных
13.30 «Марьяна роца»
14.00 Вести
14.30 Сериал «Черная жемчужина»
15.25 Сериал «Богатые и знаменитые»
16.20 Сериал «Простые истины»
17.00 Вести
17.30 «Сам себе режиссер»
18.00 Сериал «Графиня де Монсоро»
20.00 Вести
20.35 «Дежурная часть»
20.50 Сериал «История любви»
22.55 Сериал «Следствие ведут знатоки»

НТВ

06.00 Сегодня утром
08.55 Сериал «Неприкасаемые»
10.00 Сегодня
10.25 Сериал «Любовь и тайны Сансет Бич»
12.00 Сегодня
12.25 Кино «Торпедоносцы»
14.00 Сегодня
14.30 Криминал «Чисто-сердечное признание»
15.00 Сериал «Голубое дерево»
16.00 Сегодня
16.35 Намедни-73
17.30 Впрок
17.40 Футбольный клуб
18.40 Криминал
19.00 Сегодня
19.35 Кино «Три мушкетера: Подвески королевы»
21.25 «XX век, русские тайны. 1918 год. Убить 6 июля»
22.00 Сегодня
22.45 «Тушите свет»
22.55 Сериал «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»

ВТОРНИК, 15 АВГУСТА

ОРТ

06.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.15, 16.55 Сериал «Вавилонская башня»

10.15 Здоровье
10.45 Колесо истории
11.30 Сериал «Компьютерные игры»
12.00 Новости
12.15 Добрый день
13.25 Сериал «Спрут»
14.30 Вместе
15.00 Новости
15.20 Мультфильмы
15.40 Царь горы
16.10 ... До шестнадцати и старше
16.45 Вкусные истории
16.55 Сериал «Вавилонская башня»
18.00 Новости
18.55 Кино «Страховой агент»
20.15 Жди меня
21.00 Время
21.45 Сериал «Угол атаки»
22.40 Звезда по имени Солнце. 10 лет спустя
23.10 Последний концерт В. Цоя
23.55 Новости
00.10 Сериал «К востоку от рая»
01.15 Сериал «Затерянные на земле»

РТР

07.00 «Селэм»
08.30 Семейные новости
09.00 Вести
09.35 «Новое ковчег»
10.00 Сериал «Мануэла»
11.00 Вести
11.30 Сериал «Санта-Барбара»
12.30 Диалоги о животных
13.25 Марьяна роца
14.00 Вести
14.30 Сериал «Черная жемчужина»
15.25 Сериал «Богатые и знаменитые»
16.20 Сериал «Простые истины»
17.00 Вести
17.30 «Сам себе режиссер»
18.00 Сериал «Графиня де Монсоро»
20.00 Вести
20.50 Сериал «История любви»
23.00 Сериал «Следствие ведут знатоки»
00.55 Кино «Улица канарек»

НТВ

06.00 Сегодня утром
08.55 Сериал «Крутой Уокер: Правосудие по-техасски»
10.00 Сегодня
10.25 Сериал «Любовь и тайны Сансет Бич»
12.00 Сегодня
12.25 Кино «Блондинка за углом»
14.00 Сегодня
14.30 Дог-шоу «Я и моя собака»
15.00 Сериал «Голубое дерево»
16.00 Сегодня
16.35 Намедни-74
17.30 Впрок
17.40 Сериал «Она написала убийство»
18.40 Криминал
19.00 Сегодня
19.35 Кино «Три мушкетера: Мечь Миледи»
21.25 «Один день»
22.00 Сегодня
22.45 «Тушите свет»
22.55 Сериал «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»

СРЕДА, 16 АВГУСТА

ОРТ

06.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.15 Сериал «Вавилонская башня»
10.15 Пока все дома
10.50 Жди меня
11.30 Сериал «Компьютерные войны»
12.00 Новости
12.15 Добрый день
12.40 Сериал «Спрут»
14.30 Вместе

15.00 Новости
15.20 Мультфильмы
15.40 Зов джунглей
16.10 ... До шестнадцати и старше
16.45 Вкусные истории
16.55 Сериал «Вавилонская башня»
18.00 Новости
18.55 Футбол
19.50 Медунар. турнир по вольной борьбе
21.00 Время
21.45 Сериал «Угол атаки»
22.40 «Как стать Наполеоном. Ч. 1-я.»
23.25 Новости
23.40 Цивилизация
00.15 Сериал «К востоку от рая»
01.00 Сериал «Затерянные на земле»

РТР

07.00 «Селэм»
08.30 Семейные новости
09.00 Вести
09.30 «Новое ковчег»
10.00 Сериал «Мануэла»
11.00 Вести
11.35 Сериал «Санта-Барбара»
12.30 Диалоги о животных
13.30 Марьяна роца
14.00 Вести
14.30 Сериал «Черная жемчужина»
15.25 Сериал «Богатые и знаменитые»
16.20 Сериал «Простые истины»
17.00 Вести
17.30 «Сам себе режиссер»
18.00 Сериал «Графиня де Монсоро»
20.00 Вести
20.35 «Дежурная часть»
20.50 Сериал «История любви»
23.00 Сериал «Следствие ведут знатоки»
01.00 Кино «Африканский лев»

НТВ

1 06.00 до 18.00 Профилактические работы
16.00 Сегодня
16.35 Намедни-75
17.30 Впрок
17.40 Сериал «Она написала убийство»
18.40 Криминал
19.00 Сегодня
19.30 Кино «Большая семья»
21.20 Криминальная Россия. «Автосервис на крови»
22.00 Сегодня
22.45 Тушите свет
23.00 Сериал «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»

ЧЕТВЕРГ, 17 АВГУСТА

ОРТ

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 Т/с «Вавилонская башня».
10.15 Смехопанорама.
10.50 Человек и закон.
12.15 Добрый день.
13.40 Т/с «Спрут»
14.30 Вместе
15.20 «Вокруг света за 80 дней»
15.40 Программа 100 %
16.10 ... До шестнадцати и старше
16.55 Т/с «Вавилонская башня»
16.45 Вкусные истории
18.00 Новости
18.30 Каламбур
19.10 Х/ф «Незванный друг»
21.00 Время
21.45 Т/с «Угол атаки»
22.40 Э.Радзинский «Как стать Наполеоном».
23.40 А.Гордон «Собрание заблуждений». Казанова.
0.10 Т/с «К востоку от рая».
1.05 Т/с «Затерянные на земле».

РТР

6.20, 8.30 Семейные новости
7.00 Саям
7.15 Черным по белому
7.20 Почта РТР
7.30 Доброе утро, Россия!
7.35 Телеспецназ
8.00 Вести
9.00 Вести
9.15 Черным по белому
9.35 «Новое ковчег»
10.00 Т/с «Мануэла»
11.00 Вести
11.35 Т/с «Санта-Барбара»
12.30 Диалоги о животных
13.30 «Марьяна роца»
14.00 Вести
14.30 Т/с «Черная жемчужина»
15.25 Т/с «Богатые и знаменитые»
16.20 Т/с «Простые истины»
17.00 Вести
17.30 «Сам себе режиссер»
18.00 Т/с «Графиня де Монсоро»
20.00 Вести
23.00 Т/с «Следствие ведут знатоки»
0.45 «Театр + ТВ»

НТВ

6.00 Сегодня утром
8.55 Т/с «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
10.25 Т/с «Любовь и тайны Сансет Бич»
12.25 Х/ф «Нежный возраст»
14.30 Путешествия натуралиста
15.00 Т/с «Голубое дерево»
16.00 Сегодня
16.30 Намедни-76
17.30 Впрок
17.40 Т/с «Она написала убийство»
18.40 Криминал
19.35 Х/ф «Чистая страница»
21.35 Профессия-репортер
22.00 Сегодня
22.45 Тушите свет
23.00 Т/с «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»

ПЯТНИЦА, 18 АВГУСТА

ОРТ

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 Т/с «Вавилонская башня».
10.15 Женские истории
10.45 Клуб «Белый попугай»
12.00 Новости
12.15 Добрый день
12.40 Т/с «Спрут»
14.30 Вместе
15.20 Страна чудес
16.00 КВН-2000
18.30 Джентльмен-шоу
19.00 Вкусные истории
19.05 Человек и закон
19.55 Поле чудес
21.00 Время
21.45 Х/ф «Лавры и яд»
22.50 Э.Радзинский «Как погибнуть Наполеоном». Ч. 3-я.
23.50 Х/ф «Лихорадка»

РТР

6.20, 8.30 Семейные новости
7.00 Саям
7.15, 9.15 Черным по белому
7.20 Тысяча и один день
7.30 Доброе утро, Россия!
7.35 Телеспецназ
9.35 «Новое ковчег»
10.00 Т/с «Мануэла»
11.00 Вести
11.35 Т/с «Санта-Барбара»
12.30 Диалоги о животных
13.30 «Марьяна роца»
14.00 Вести
14.30 Т/с «Черная жемчужина»
15.25 Т/с «Богатые и зна-

менитые»
16.20 Т/с «Простые истины»
17.00 Вести
17.30 «Сам себе режиссер»
18.00 Кинескоп
19.00 «Сам себе режиссер»
20.00 Вести
23.00 Х/ф «Преступные связи»
1.00 Х/ф «Меня зовут Арлекино»

НТВ

6.00 Сегодня утром
8.55 Т/с «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
10.00 Сегодня
10.25 Т/с «Любовь и тайны Сансет Бич»
12.00 Сегодня
12.25 Х/ф «Уникум»
14.30 Служба спасения
15.00 Т/с «Голубое дерево»
16.30 Намедни-77
17.40 Впрок
17.40 Т/с «Она написала убийство»
18.40 Криминал
19.40 Х/ф «Полосатый рейс»
21.20 Женский взгляд
22.45 Тушите свет
23.00 Х/ф «Когда любовь убивает»
0.45 Х/ф «Кентерберийские рассказы»

СУББОТА, 19 АВГУСТА

ОРТ

8.00 Новости
8.10 Слово пастыря
8.25 «Все путешествия Кусто»
9.20 Играй, гармонь любимая
9.50 Ералаш
10.00 Новости
10.10 Смак
10.30 Спасатели
11.00 С легким паром
11.35 Утренняя почта
12.05 Праздник Господня
14.00 В мире животных
14.45 История одного шедевра
15.00 Новости
15.10 Т/с «Горец»
16.00 Седьмое чувство
18.00 Новости
18.15 Женские истории
18.45 Ералаш
19.05 Звезды эстрады в Кремле
21.00 Время
21.45 Х/ф «Не может быть»
23.35 Х/ф «Самородок»
3.30 «все звезды»

РТР

8.00 Мультфильмы
8.10 Х/ф «Невероятный капитан Немо»
10.00 Доброе утро, страна!
10.50 «Сто к одному». Телеигра.
11.30 Сам себе режиссер
12.00 Х/ф «Друзья II»
12.40 Золотой ключ
13.00 «России верные сыны». К 70-летию ВДВ
14.00 Вести
14.20 Х/ф «Дама с попугаем»
16.00 «Вечера в Политехническом». Александр Дольский
20.00 Вести
22.10 Х/ф «Ночной огонь»
0.10 Х/ф «Стрингер»

НТВ

8.00 Сегодня
8.10 Х/ф «Полосатый рейс»
9.40 Мультфильм
10.00 Сегодня
10.10 Криминал
10.40 «Экстремальные ситуации»
11.25 «Растительная жизнь». Прогр. Павла Лобкова
12.00 Сегодня

12.20 Х/ф «Право на танец»
14.30 «В нашу гавань заходили корабли»
15.30 Профессия — репортер
16.00 сегодня
16.30 Намедни-78
17.20 Дог-шоу «Я и моя собака»
17.50 Т/с «Она написала убийство»
19.30 Х/ф «Полицейская история»
21.30 Профессия — репортер
22.40 Х/ф «Три дня Кондора»
0.55 Ток-шоу «Про это»

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
20 АВГУСТА

ОРТ

8.00 Новости
8.10 Армейский магазин
8.40 Дисней-клуб
9.10 Утренняя звезда
10.00 Новости
10.10 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.05 Т/с «Альф»
11.35 Здоровье
12.05 Х/ф «Умирать не страшно»
14.00 Клуб путешественников
14.45 История одного шедевра
15.00 Новости
15.10 Т/с «Горец»
16.05 Возможно все!
17.15 Чтобы помнили...
18.00 Новости
18.15 Смехопанорама
18.50 «Ералаш»
19.05 Х/ф «Особенности национальной охоты»
21.00 Время
22.00 Х/ф «Голубой гром»
23.55 Время футбола
0.40 Х/ф «Дьявол и десять заповедей»
3.30 Хоккей. Кубок «Спартак».

РТР

8.00 Устами младенца
8.30 «Каникулы в Простоквашино»
8.50 папа, мама, я — спортивная семья
9.50 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» и К*
11.30 Городок
12.00 Русское лото
12.40 Трансляция богослужения из храма Христа Спасителя
14.00 Вести
14.25 Диалоги о животных
15.20 Планета Земля
16.20 Боевик «проект «А»
18.10 Х/ф «Возвращение «Святого Луки»
20.00 Вести
20.35 Х/ф «Черный квадрат»
22.50 Сам себе концерт
0.45 Х/ф «Основное событие»

НТВ

8.00 Сегодня
8.15 Х/ф «Синяя птица»
10.00 Сегодня
10.20 Путешествия натуралиста
10.50 «Рублевая зона»
11.20 «Полондра». Семейная игра
12.30 Служба спасения
13.00 Х/ф «Рио-Лобо — волчья река»
15.10 Фитиль
15.20 Без рецепта
16.25 Большие родители
17.00 Независимое расследование с Николаем Николаевым
17.50 Т/с «Она написала убийство»
19.40 Т/с «Зона преступности»
21.40 «Куклы»
22.00 Сегодня
22.45 Т/с «Неприкасаемые»

Сегодня – День физкультурника

Спортивно-массовая работа на селе

Отмечаемый ежегодно во вторую субботу августа День физкультурника и на этот раз не окажется обойденным вниманием спортивной общественности района. Спорт у нас любят и у него найдется немало поклонников во всех его видах. Сегодняшний наш собеседник – директор детского юношеского клуба физической подготовки И. Бухарбаев, который представил небольшую картину о развитии и популяризации спортивно-массового движения на селе.

– В последние годы большое внимание уделяется развитию физкультуры среди учащихся, молодежи, населения района. Вся деятельность физкультурных организаций регулируется Законом Республики Башкортостан "О физической культуре и спорте" от 1994 г., принятым, кстати, одним из первых в Российской Федерации.

В нашем районе развитием спорта среди учащихся занимается ДЮКФП, осуществляющий физическую оздоровительную и воспитательную работу, направленную на укрепление их здоровья. Также является организационно-методическим центром, оказывающим всестороннюю помощь школам района в организации внеклассной и внешкольной

работы по физкультуре. В принятой до 2002 г. программе



"Президентские состязания" в Республике Башкортостан с 1999 г. определены решающие задачи физкультурного развития и воспитания в спортшколе совместно с комитетом по физической культуре и спорту. Исходя из местных условий школ, имеющегося спортивного инвентаря и оборудования в спортшколе и ее филиалах культивируются такие виды спорта как волейбол, баскетбол, бокс, национальная борьба, самбо, настольный теннис. Все эти виды ведут специалисты с физкультурным образованием, а обеспеченность кадрами в школах составляет 100 процентов. Это один из высоких показателей не только в Зауралье, но и в республике в целом. С каждым годом

отмечается рост уровня спортивной подготовки спортсменов и, соответственно, выполняемых спортивных нормативов. Если судить об охвате школьников спортом, то можно сказать, что

более 2.500 учащихся приняли участие в соревнованиях по видам спорта. Что составляет треть от их общего количества. Из 6929 учащихся школ района по программе "Президентские состязания" приняли участие в тестировании по уровню физического развития 6652–96 процентов. Из выступлений наших спортсменов на республиканском уровне следует отметить боксеров (тренер У.Я. Казбеков, воспитавший 3 чемпионов республики по весовым категориям), баскетболистов, ставших призерами (В.Г. Лезнев, Г.А. Давлетбердина), волейболистов (А.Г. Семенов), национальная борьба (Г.Г. Мамбетов).

Показывает хорошие резуль-

таты по настоящему ценнику Игорь Лезнев (АСС №2), ставший кандидатом в мастера спорта, который тренируется под руководством своего отца Лезнева Олега.

Большую помощь спортшколе в плане проведения спортивных мероприятий оказывают тренеры общественники Т.Ш. Нураев, Р.Ф. Хакимов, Р.К. Муртаев, Г.Ф. Лезнев, О.Г. Лезнев. Достоинство большую пропагандистскую работу ведут учителя-физкультурники Х.Н. Ильясов (Н-Зирган), А.Г. Семенов (Татыр-Узяк), А.К. Лобанов (Уфимск), И.В. Сынбулатов (Абубакирово), П.М. Трекилов (Бурибай), А.Ш. Кутуев (Акъяр), А.Р. Байгутлин (Целинный), Н.Н. Нигаматов (Первомайск) и многие другие. В целом, по итогам республиканского конкурса "К олимпийским высотам" за прошедший учебный год Хайбуллинская спортшкола занимает 7 место. Большое содействие оказывают райадминистрация, РУНО, спорткомитет. Но несмотря на определенные успехи есть у нас свои проблемы и недостатки, что, главным образом, заключаются в снижении уровня здоровья и физической подготовленности подрастающего поколения, запустение и разрушение спортплощадок, стадионов, где на местах за ним нет должного контроля, физкультурные кадры школ недостаточно занимаются самообразованием, что ограничивает их возможности по целенаправленной работе по организации форм за-

ятий физкультурой и спортом и улучшению здоровья детей, воспитания здорового образа жизни и культурно-ориентированного досуга. Нас не может не тревожить масштабное развитие детской преступности, наркомании, алкоголизма, снижение интереса детей к различным формам и системам физического воспитания. Эти задачи стоят сегодня не только перед работниками сферы физической культуры, но и всеми здоровыми силами общества. В этом мы видим расширение всех форм работы, активизацию внеклассной и внешкольной спортивной работы и привлечение детей к спорту не только в учебное, но и в свободное время, для отвлечения их от негативных явлений. Все возрастающая роль в физическом развитии детей зависит от учителя физкультуры, от их умения, инициативности отдаваться работе целиком и полностью. Это выражается в неудовлетворительном ведении внеклассной физкультурной работы, зачастую ведется узконаправленная специализация, т.е. подготовка наиболее подготовленных спортсменов в ущерб развитию других видов спорта и привлечению остальной массы учащихся.

Несмотря на определенные сложности в укреплении материально-технической базы школ района есть примеры, доказывающие обратное. Учитель физкультуры Ново-Зирганской средней школы Х.Н. Ильясов, контингент учащихся которой составляет 140 человек, не имея спортзала

ежегодно занимает призовые места в спартакиаде среди школ района. Здесь устойчиво развивается настольный теннис, лыжи, легкая атлетика, имеется прекрасно оборудованная лыжная база. В зимний период организуется катание на коньках (внеклассная работа). Из этого следует, что неразрешимых проблем не бывает, другое дело, что нет должного стремления учителей физкультуры, их самоотдачи, надлежащего контроля со стороны администрации школ над выполнением требуемых задач.

А в планах на предстоящий учебный год – привлечение большего количества учащихся и «трудных» детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних к регулярным занятиям спортом, добиваться более высоких результатов в работе по реализации целевой оздоровительной программы "Президентские состязания", успешных выступлений в республиканском масштабе. В целом же, наша основная задача – привлечение и увеличение массовости детей по различным видам спорта.

В заключение, хотелось бы поздравить всех, кто неравнодушен к спорту, с праздником, пожелать новых спортивных достижений.

Записал С. Голубцов.

На снимке: чемпионы РБ по боксу среди сельских районов. Слева направо: И.Р. Давлетбаев, Р.А. Байчурин, А.Х. Баймухаметов-младший, тренер А.Х. Баймухаметов, Р.У. Казбеков.

Поздравляет!

дорогую, любимую нашу дочку, сестренку Милушу Хамзову Мрясову (д. Байгускарово) с 30-летним юбилеем.

От всей души желаю огромного счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия. С поздравлениями семьи Билаловых, Акиловых с. Ивановка, г.г. Гай, Инта Коми АССР.

дорогую и любимую дочь Розалию Гирфановну Юлдашбаеву (с. Акъяр) с 20-летием. Желаю крепкого здоровья, счастья, успехов в учебе.

Будь всегда веселой, Будь всегда красивой, Доброй, славной, милой, С горем не встречайся И не будь унылой, Чаше улыбайся – Словом, будь – счастливой.

Папа, мама, брат Ильнур.

дорогую бабушку Габиду Нуриевну Искужину с 70-летием, а также маму Фарзану Мухаметовну Кильдибаеву и отца Салимьяна Хамитьяновича с 30-летием совместной жизни.

Желаем, чтоб легкой была усталость, В доме дел бы меньше нашлось.

Для отдыха время осталось, Заветное все чтоб сбылось.

Дочь Гульназ, зять Данил, внуки Вадим и Ильнур.

Коллектив Акъярской средней школы №1 горячо и сердечно поздравляет Айнура Хайбулловича Баймухаметова и Светлану Камилловну

Родители, брат Анавар, сын Дамир, д. Байгускарово.

Венеру Шарифовну Байгужину из д. Юлбарсово и Шафика с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, успехов, тепла и радости везде и всегда во всех делах, большого семейного счастья.

Родственники, с. Акъяр, д. Акназарово.

наших дорогих Розалию Искужину (д. Янтышево) и Ильнуру Сабитова с законным браком!

Говорим: в добрый час, Говорим: в добрый путь. Будьте вечно Друг-друга достойны! Сестра Раушания, зять Азат, племянники Юлия, Гульсия Сайфуллины, с. Антинган.

дорогих Гульнур и Наиля с законным браком!

Пусть ваши дни проходят только с радостями, без огорчений и печали, дорога жизни будет длинной и долгой. Счастья вам! Кудабавы и Абдуллины.

дорогих наших Гульгину Закирову с 16-летием, Фаниса с 14-летием.

Пусть этот светлый летний день придаст вам добрый заряд энергии, крепкое здоровье, принесет много радости и счастья.

Родители, сестры, братья.

дорогую дочь, внучку Салавата Радиковича Худайбердина из с. Самарское с 17-летием. Пусть будет в жизни все как надо.

Здоровье, смех и доброта, Пусть будет счастье, будет радость И вечно добрая душа.

Родители, бабушка, сестра Гузель, братишка Юлай.

дорогую Валерия Газизовича Худайбердина из п. Целинный

с 60-летним юбилеем Пусть в этом мире, большим и прекрасном Сбудется все, что доступно судьбе.

Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат, улыбаясь тебе.

Радик, Аниса, Гузель, Салават, Юлей и Валима.

дорогую Гильмидина Хажмухаметовича Каипова с 60-летним юбилеем.

Желаем, чтобы каждый день приносил Вам счастье и радость. Желаем богатой и благополучной жизни на многие годы.

Суть поздравления проста: Прожить, как минимум доста.

В приятном окружении, В любви и уважении, Жена, дети, внуки, д. Мамбетово.

Коллектив и профком Инспекции Министерства РФ по налогам и сборам по Хайбуллинскому району поздравляют уважаемую Риту Рафиковну Атанову с юбилеем.

50 – это самая малость, Это лишь половина пути, Когда так далеко еще старость.

Ну, а молодость пусть позади.

Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы.

Душевного богатства и здоровья Желаем Вам от всей души.

уважаемую Марьям Агилловну Давлетбаеву – заслуженного строителя Башкортостана, а также всех пенсионеров-строителей поздравляем с профессиональным праздником – Днем строителя!

Желаем доброго здоровья, долголетия, радости, счастья и семейного благополучия. Коллектив СУ-2

Продается однокомнатная квартира в с. Акъяр по адресу: ул. Юбилейная, дом 3, кв. 5. Обращаться в любое время.

В бар "Виктория" требуются бармен и официанты с опытом работы в торговле; продается цемент рассыпной. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Советская, 50. тел. 2-21-89. 000"Визит"

Вспомним

5 лет прошло с того трагического дня, как нет с нами нашего дорогого мужа, отца, сына и брата Файзуллина Иштугана Абдулловича. Он был для нас добрым и любящим человеком. Пусть в этот день, 12 августа, вспомнят о нем те, кто знал, любил и уважал его.

Пусть земля будет тебе пухом! Жена, сын, родители, сестры, п. Уфимск.

Управление народного образования и райком профсоюза работников народного образования выражают глубокое соболезнование методисту методического кабинета РУНО по воспитательной работе Санитовой Г.З. по поводу скоростной смерти ее отца

Санитова Закарии Мансуровича и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация, профком и ветеранская организация Акъярского РУС выражают искреннее соболезнование родным близким по поводу смерти электромонтера Антинганской АТС Такалова Тагира Шарифулловича и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ выражают глубокое соболезнование медсестре анестезистке хирургического отделения Мингазовой З.Ю. по поводу смерти матери

и разделяют горечь утраты.

Управление народного образования и райком профсоюза работников образования выражают глубокое соболезнование методисту методического кабинета Латыповой А.М., руководителю допризывной подготовки Целинной средней школы Акбалину С.М., рабочему совхоза "Хайбуллинский" Акбалину Ю.М., учителю русского языка и литературы Акъярской средней школы №1 Акбалиной Р.З. по поводу кончины после продолжительной тяжелой болезни их любимой матери и свекрови

Акбалиной Зухры Исхаковны и разделяют горечь утраты.

Редактор С.К. Габитова

УЧРЕДИТЕЛИ – Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор – 2-11-95, социально-экономический отдел – 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь – 2-14-95, отдел сельского хозяйства – 2-16-95, отдел писем – 2-13-95, бухгалтерия – 2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни". Заказ 2035

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733

Тираж – 3959. Цена свободная.

Время подписания в печать – 17.00

Печать офсетная. Сибайская городская типография. Адрес: г. Сибай, Свердлова, 22. тел. 3-47-20.